

о/о/о рѣшались безъ затрудненій; видно, что ученицы имѣли большой навыкъ въ рѣшеніи задачъ. Точно также и по географіи: по картѣ ученицы скоро и вѣрно показывали положеніе и границы государствъ, горы, рѣки, озера и города. По письменному упражненію на экзаменѣ ученицы обнаружили знаніе предмета, начитанность, умѣнье точно и ясно излагать свои мысли на бумагѣ, что было замѣчено и присутствующимъ на экзаменѣ г. земскимъ начальникомъ А. И. Новицкимъ, который выражалъ Епархіальному Наблюдателю особенное удовольствіе по поводу просматриваемыхъ имъ блестящихъ упражненій ученицъ и ихъ основательныхъ и ясныхъ устныхъ отвѣтовъ. Тогда же явилась мысль учредить при школѣ учительскій классъ, дабы подготовить хорошихъ учительницъ въ школы грамоты; въ настоящее время мысль эта осуществлена и учительскій классъ, благодареніе Богу, при Пришибинской двухклассной жепской школѣ существуетъ, благодаря старанію и попеченію завѣдывающаго школой, Царевского Наблюдателя, священника Александра Строкова, при ближайшемъ содѣйствіи котораго эта школа возникла, укрѣпилась и возрасла настолько, что преобразовалась въ двухклассную съ учительскимъ курсомъ школу.

(Продолженіе будетъ).

Пятидесятилѣтній юбилей служенія въ священномъ санѣ настоятеля Троицкаго собора города Енотаевска протоіерея Александра Андреевича Иконицкаго.

25 декабря минувшаго 1902. года исполнилось пятьдесятъ лѣтъ служенія въ священномъ санѣ настоятеля Троицкаго собора г. Енотаевска протоіерея А. А. Иконицкаго.

Маститый юбиляръ родился 23 ноября 1830 года въ станицѣ Копановской, Енотаевскаго уѣзда, отъ дьячка мѣстной Успенской церкви. Вслѣдствіе бѣдности родителей, ему пришлось перенести въ жизни не мало невзгодъ и лишеній. Кому неизвѣстна участь дѣтей бѣднаго дьячка! Впечатлѣнія ранняго дѣтства въ связи съ послѣдующими обстоятельствами жизни и воспитали въ жизни у. о. Александра Андреевича въ характерѣ—скромность и трудолюбіе, а въ образѣ жизни—строгость и аккуратность. Послѣ первоначальнаго образованія и вос-

питанія въ строго-церковномъ духѣ въ домѣ отца онъ былъ отданъ для обученія въ Астраханское духовное училище, а затѣмъ въ Астраханскую духовную семинарію, въ которой въ 1852 году и окончилъ курсъ съ аттестатомъ перваго разряда. Воспользовавшись нѣсколькими мѣсяцами для отдыха отъ усиленныхъ и продолжительныхъ занятій, онъ въ 1853 году 23 декабря былъ рукоположенъ во діакона, а 25 числа того же декабря въ священника къ Астраханской градской Христорожественской церкви, гдѣ прослужилъ почти 17 лѣтъ — до 28 сентября 1869 года. Въ теченіи этого времени помимо исполненія своего прямого пастырскаго долга, онъ понесъ не мало трудовъ на пользу церкви и отечества. Вскорѣ послѣ своего вступленія на приходъ онъ былъ назначенъ законоучителемъ сначала III, а затѣмъ IV Астраханскаго приходскаго училища, членомъ правленія духовной семинаріи по экономической части, членомъ совѣта училища двѣиць духовнаго званія и катихизаторомъ въ Астраханскій кафедральный соборъ. За свою отлично-усердную службу въ г. Астрахани онъ былъ награжденъ въ 1857 году — набедренникомъ, а въ 1863 году — бархатною фіолетовою скуфьею. Кромѣ того, въ томъ же 1863 году ему объявлена была благодарность Епархіальнаго начальства за стараніе и дѣятельность по постройкѣ церковнаго дома со службами при самой Астраханской Христорожественской церкви и за дѣятельность при самой постройкѣ. Епархіальное начальство съ первыхъ же шаговъ службы замѣтило въ молодомъ священникѣ ревностнаго, добраго пастыря, неустанно трудящагося въ исполненіи своихъ пастырскихъ обязанностей и всѣхъ порученій которыя возлагались на него, и сочло необходимымъ опредѣлить его на болѣе высшую должность. 28 сентября 1869 года, по распоряженію Епархіальнаго начальства, онъ былъ перемѣщенъ въ г. Енотаевскъ, гдѣ благополучно служилъ и до настоящаго времени, утвержденъ настоятелемъ Енотаевскаго Троицкаго собора и благочиннымъ церковей всего Енотаевскаго уѣзда. Съ 15 сентября 1871 года по случаю образованія изъ Енотаевскаго уѣзда двухъ благочиній, онъ проходилъ должность благочиннаго I округа, Енотаевскаго уѣзда по 4 октября 1898 года. Такимъ образомъ, на этомъ ответственномъ и тяжеломъ посту въ своемъ родномъ уѣздѣ о. протоіерей Иконицкій состоялъ въ теченіи 29 лѣтъ. Въ должности благочиннаго онъ собственнымъ примѣромъ располагалъ и увлекалъ подвѣ-

домственное духовенство жить согласно своего высокаго назначенія, не прибѣгая къ угрозамъ и доносамъ къ Епархіальному начальству. Дѣятельность о. протоіерея какъ благочиннаго полно и обстоятельно были охарактеризованы по случаю 25-лѣтней службы его въ должности благочиннаго (Епарх. Вѣд. за 1895 г. № 2). Отъ усиленныхъ трудовъ онъ ослабъ зрѣніемъ, что и заставило его удалиться отъ должности благочиннаго. Одновременно съ должностью благочиннаго, о. протоіерей несъ труды по должности директора Енотаевского тюремнаго отдѣленія, члена Енотаевского оспеннаго комитета, завѣдующаго иконо-книжнымъ шкафомъ, законоучителя Енотаевского народнаго училища, въ каковыхъ должностяхъ и продолжаетъ состоять и до настоящаго времени. Кромѣ того, при открытіи въ 1891 году Енотаевского уѣзднаго отдѣленія Астраханскаго Епархіальнаго Училищнаго Совѣта онъ назначенъ былъ первымъ предсѣдателемъ, каковую должность проходилъ въ теченіи 6 лѣтъ—по 23 мая 1897 года, а съ 15 сентября 1895 г. до 23 мая 1897 года былъ завѣдующимъ Енотаевской церковно-приходской школой. Состоя долгое время во главѣ церковно-школьнаго дѣла, которое только что нарождалось, онъ много содѣйствовалъ истинному просвѣщенію роднаго уѣзда въ духѣ православной церкви.

За выдающіеся труды почтенный о. протоіерей не оставался и въ г. Енотаевскѣ безъ милостиваго вниманія и признательности какъ Епархіальнаго начальства, такъ и высшей власти. Въ 1872 г. онъ награжденъ былъ бархатной фіолетовой камлавкой, въ 1874 г. возведенъ въ санъ протоіерея; въ 1878 году Всемиловѣйше награжденъ наперснымъ крестомъ; 1883—сопричисленъ къ ордену св. Анны 3-й степени; въ 1895 году—къ ордену св. Анны 2-й ст. и въ 1900 г.—къ ордену св. Владиміра 4 й степени, за заслуги же по духовному вѣдомству въ 1893 г. ему преподано благословеніе св. Синода; а за 25-лѣтнюю службу въ должности законоучителя съ 1 сентября 1899 г. назначена ему пенсія по министерству народнаго просвѣщенія 200 р. въ годъ. Какъ настоятель собора уѣзднаго города Енотаевска онъ не щадилъ здоровья и силъ въ своихъ заботахъ о храмѣ. При немъ Троицкій соборъ г. Енотаевска расширенъ и сдѣланъ теплымъ. При его содѣйствіи перенесенъ на новое мѣсто и возобновленъ древній храмъ г. Енотаевска во имя Обновленія храма Воскресенія Господня въ Іерусалимѣ.

Еще за долго до наступленія юбилея прихожанами г. Енотаевска, гдѣ о. протоіерей служилъ выше 33-хъ лѣтъ, окружное духовенство, почитатели и близкіе родственники были озабочены, какъ-бы достойнымъ образомъ почтить въ этотъ день досточтимаго о. протоіерея. Но юбилейный день совпалъ съ праздникомъ Рождества Христова, когда каждый священникъ всецѣло занятъ службой по приходу. Съ другой стороны, пути сообщенія въ это время крайне неудобны и затруднительны. Поэтому съ общаго согласія родственниковъ и всѣхъ участниковъ, рѣшено было перенести юбилейное торжество на 22 апрѣля 1903 г., на что и было испрашено мѣстнымъ о. благочиннымъ священникомъ Т. Третьяковымъ милостивѣйшее разрѣшеніе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Георгія, Епископа Астраханскаго. Торжественное чествованіе о. Протоіерея, по случаю его полувѣковаго настырскаго служенія, началось съ вечера 21 апрѣля. Въ этому времени въ г. Енотаевскъ прибыли дѣти о. юбиляра изъ с. Началова—благочинный—священникъ Василій Иконицкій, изъ с. Сергіевского—священникъ Александръ Иконицкій, изъ с. Удачнаго—священникъ Андрей Иконицкій и зять юбиляра—священникъ с. Чапурниковъ о. Михайль Травинъ, а также священникъ с. Владиміровки Цар. у. о. П. Фаворскій и духовникъ I благочинческаго округа Енот. у. священникъ ст. Михайловской о. Петръ Леноринскій. Мѣстный благочинный священникъ Т. Третьяковъ, вслѣдствіе неожиданной болѣзни, не могъ явиться и лично не участвовалъ въ торжествѣ. Въ 6 часовъ вечера раздался благовѣстъ къ всенощному бдѣнію. При стройномъ пѣніи мѣстныхъ пѣвчихъ на величаніе вышли самъ маститый юбиляръ—протоіерей А. А. Иконицкій съ прибывшими представителями отъ духовенства и сыновьями и съ своими сослуживцами священникомъ о. М. Макаровымъ и о. П. Ильинымъ. На слѣдующій день въ 8 часовъ началась Божественная литургія, на которой, какъ и наканунѣ на всенощномъ бдѣніи было большое стеченіе молящихся, среди которыхъ находились всѣ бывшіе въ городѣ представители мѣстной администраціи, представители города во главѣ съ городскимъ старостой Н. И. Назаровымъ, учащіе и учащіяся городского училища и церковно-приходской школы и собравшіеся родственники о. юбиляра. Служеніе литургіи было особенно торжественное. Послѣ запричастнаго стиха сослуживецъ юбиляра священникъ Макаровъ сказалъ прочувствованное слово на текстъ: „предъ

лицемъ съдаго востани и почти лице старче. Въ краткихъ, но яркихъ чертахъ онъ обрисовалъ полувѣковое и неутомимое служеніе о. протоіерея на пользу церкви и отечества, его сердечное и заботливое отношеніе къ нуждамъ паствы и членовъ причта. «Пятьдесятъ лѣтъ служенія, говорилъ проповѣдникъ, и при томъ священнаго, столь труднаго и отвѣтственнаго есть несомнѣнно, знаменіе милости Божіей добръ потрудившемуся и невольно вселяетъ уваженіе и почтеніе къ сему труженику. . Постараемся же, заключилъ проповѣдникъ, въ самихъ себѣ отразить черты его доблестной жизни, которая ясно говоритъ: «трудитесь честно всё безъ различія, въ какомъ бы званіи и состояніи вы не были, ибо всё, мы, хотя и различно служимъ единому Богу, Царю и Отечеству». По окончаніи литургіи, о. юбиляръ и все сослужащее ему духовенство вышли на солею. Къ нимъ присоединились и только что прибывшіе изъ окружнаго духовенства священники: изъ с. Владиміровки Енот. у. о. І. Ястребовъ, изъ с. Ивановки о. І. Пурпуровъ, изъ ст. Ветлянинской о. В. Водопоѣтовъ, изъ ст. Косикинской о. І. Грузиновъ, изъ ст. Сѣроглазинской о. І. Гиперборейскій, всего 13 человекъ. Въ это время къ о. юбиляру приблизился его старшій сынъ благочинный священникъ о. В. Иконицкій и держа на рукахъ золотой наперный крестъ съ уграшеніями—даръ отъ дѣтей, привѣтствовалъ отца старика слѣдующей рѣчью:

«Дорогой нашъ родитель! Еще такъ недавнее время, всего восемь лѣтъ тому назадъ, какъ мы торжествовали и поздравляли тебя по поводу 25 лѣтняго служенія твоего въ благочинической должности, и теперь всё снова собрались сюда, чтобы привѣтствовать и поздравить тебя съ еще болѣе радостнымъ и много знаменательнымъ днемъ твоей жизни. Нынѣ исполнилось 50 лѣтъ твоего служенія въ священномъ санѣ! Мы дѣти, твои, съ сердечною и искреннею радостью поздравляемъ тебя съ пятидесятилѣтнимъ служеніемъ твоимъ въ священномъ санѣ! Слава и благодареніе Всевышнему, что Онъ, Премилосердный, удостоилъ тебя въ добромъ здравіи и благополучіи дожить до сего славнаго и многознаменнаго дня, а намъ, дѣтямъ твоимъ, привелъ поздравить тебя съ 50 лѣтней полувѣковой службой церкви Божіей и отечеству. Какова была твоя служба въ званіи пастыря церкви въ теченіи 50 лѣтъ, какія ты оказалъ заслуги за этотъ продолжительный періодъ времени церкви и обществу, —судить о томъ не намъ, твоимъ

дѣтямъ. Пусть судятъ о твоей 50 лѣтней; полувѣковой священнической службѣ и произведутъ ей справедливую оцѣнку тѣ общества — прихожане, на служеніи которымъ ты въ теченіи полвѣка посвятилъ все свои силы и способности. Многимъ прихожанамъ ты посвятилъ себя на служеніе. Сначала при храмѣ Рождества Христова въ г. Астрахани почти 17 лѣтъ, затѣмъ все остальное время своей долголѣтней службѣ, въ теченіи почти 34 лѣтъ, и до дня сего ты священствуешь при семъ св. храмѣ Святыхъ и Живоначальныхъ Троицы, служишь слишкомъ 33 года прихожанамъ гражданамъ сего богоспасаемаго града Енотаевска. Не входя подробно въ оцѣнку твоей полувѣковой пастырской дѣятельности, мы однако не безъ основанія полагаемъ, что твое долголѣтнее въ священномъ санѣ служеніе церкви и отечеству было далеко не бесполезнымъ. Въ этомъ насъ ясно убѣждаетъ, между прочимъ, то обстоятельство, что въ теченіи 50 лѣтней своей священнической службѣ, ты, кромѣ, такъ сказать, прямыхъ пастырскихъ обязанностей не съ еще не мало и другихъ, по порученію Высшаго начальства, обязанностей, проходилъ и другія соединенныя съ пастырскимъ служеніемъ болѣе трудныя и отвѣтственныя должности. Такъ, въ теченіи 29 лѣтъ, ты проходилъ должность благочиннаго нелегкую и отвѣтственную; слишкомъ 27 лѣтъ и до настоящаго дня ты состоишь воспитателемъ молодого, подрастающаго поколѣнія въ должности законоучителя, сначала въ двухъ приходскихъ училищахъ г. Астрахани, а затѣмъ въ Енотаевскомъ городскомъ двухклассномъ училищѣ, гдѣ законоучительствуешь слишкомъ 13 лѣтъ. Почти 6 лѣтъ ты не съ легкую и отвѣтственную должность председателя Енотаевскаго уѣзднаго отдѣленія епархіальнаго училищнаго совѣта. Не перечисляю уже и многихъ другихъ менѣе сложныхъ и отвѣтственныхъ должностей и обязанностей, кои въ разное время возлагало на тебя высшее епархіальное начальство. Долгъ справедливости требуетъ сказать, что все эти многосложныя обязанности ты не съ на себѣ ревностно и старательно, проходилъ отвѣтственныя должности съ ревностію и достоинствомъ. А что сказать вообще о твоихъ неустанныхъ и старательныхъ заботахъ, въ теченіи слишкомъ 33 лѣтъ, о благоустроеніи и благоукрашеніи св. храма сего и того храма, который теперь стоитъ на мѣстѣ вѣчнаго упокоенія усопшихъ братіи богоспасаемаго града сего. Кому неизвѣстно твое благовѣйное, истовое часто трогательное до умиленія, совер-

шеніе богослуженія; кто не знаетъ и всегдашней твоей исправности и аккуратности въ службѣ, готовности помочь, услужить всякому, обращающему къ тебѣ. И начальство, видя твою ревностную, старательную и полезную службу, всегда отличало тебя, возвышало и поощряло видимыми знаками отличій. Словомъ сказать, въ теченіи всей полулѣтней, долгодѣтельной службы ты «право правиль словы истины». «подвигомъ добрымъ подвизался», служилъ св. церкви Божіей и отечеству въ теченіи 50 лѣтъ ревностно, честно и безупречно. Мы, дѣти твои, по опыту знаемъ, какъ вообще трудно пастырское служеніе, а тѣмъ болѣе такое продолжительное и долгодѣтнее, какого ты удостоился отъ Промыслителя Творца. Позволь же, добрый родитель, принести тебѣ отъ дѣтей твоихъ искреннее поздравленіе съ благополучно истекшимъ 50-лѣтіемъ твоего священнаго служенія и пожелать тебѣ еще новыхъ силъ на твоемъ служебномъ поприщѣ. Молимъ Господа Бога, да продлитъ Онъ дни твоей жизни на многіе и многіе годы, въ непремѣняемомъ здравіи и благополучіи во благо и на пользу св. церкви и отечества, а намъ, твоимъ дѣтямъ, на радость, утѣшеніе и въ назиданіе. А въ знакъ нашей глубокой и искренней любви къ тебѣ за твою 50-лѣтнюю, безпорочную и многополезную службу въ священномъ санѣ, съ благословенія и разрѣшенія милостивѣйшаго Владыки Архiepастыря нашего Преосвященнѣйшаго Георгія, просимъ тебя милостиво принять отъ насъ сей малый даръ—золотой наперсный съ украшеніями крестъ. Да послужитъ сей Св. крестъ, орудіе нашего спасенія, для тебя утѣшеніемъ, одобреніемъ и укрѣпленіемъ въ твоей долгодѣтельной и многотрудной пастырской дѣятельности.

Съ глубокимъ вниманіемъ выслужалъ юбиляръ рѣчь признательнаго сына и поцѣловавъ Св. крестъ и взволнованнымъ голосомъ въ отвѣтственной рѣчи благодарилъ дѣтей за благопожеланія и столь цѣнный даръ, который сейчасъ же самъ и воздѣлъ на себя какъ драгоценную святыню.

Затѣмъ приблизились представители отъ прихода во главѣ съ городскимъ старостой Н. И. Назаровымъ, держа въ рукахъ образъ Св. Троицы въ серебро-позлащенной ризѣ тонко-художественной ажурной работы. Икона была въ богатомъ кіотѣ. Обращаясь къ о. юбиляру, городской староста г. Назаровъ отъ лица всѣхъ гражданъ-прихожанъ благодарилъ достоуважаемаго о. протоіерея за его неустанное и само-

отверженное служеніе на пользу духовно-просвѣтительнаго просвѣщенія и спасенія своей паствы, а въ знакъ глубоко-сердечной любви, благодарности и полной преданности просилъ принять отъ своихъ духовныхъ чадъ образъ Св. Живоначальныхъ Троицы, въ храмъ которой онъ служилъ въ г. Енотаевскѣ свыше 33 лѣтъ.

Приложившись къ св. иконѣ. маститый юбиляръ благодарилъ представителей города и всѣхъ своихъ прихожанъ. Послѣ этого представитель отъ окружнаго духовенства духовникъ I благочинническаго округа, Еноту. священникъ о. Петръ Лепоринскій, съ иконой Св. Благовѣрнаго Александра Невскаго, въ сребропозлащенной ризѣ, высоко-художественной работы, отъ лица окружнаго духовенства онъ обратился къ уважаемому о. юбиляру съ слѣдующей рѣчью.

«Высокопреподобнѣйшій о. протоіерей Александръ Андреевичъ! Нынѣ исполнилось полстолѣтіе Вашего доблестнаго священнаго служенія святой православной церкви. Къ выраженнымъ въ настоящее время привѣтствіямъ позвольте мнѣ лично отъ себя и отъ лица всего окружнаго духовенства привѣтствовать Васъ съ симъ духовно-знаменательнымъ торжествомъ. Въ теченіи этого долгаго времени Ваша разнообразная и плодотворная дѣятельность не минула и нашего окружнаго духовенства, среди котораго въ теченіи 29 лѣтъ Вы состояли въ должности благочиннаго. Много труда и заботъ понесли Вы на этомъ отвѣтственномъ посту, проявляя всюду и вездѣ отеческую любовь и почитательность о благѣ вѣрннаго Вамъ духовенства въ знакъ глубочайшей преданности къ Вамъ, уваженія и сыновней любви усерднѣйше просимъ, Ваше Высокопреподобіе, въ сей торжественный и знаменательный для Васъ и для насъ день принять сію св. икону Св. Благовѣрнаго Александра Невскаго, имя котораго Вы носите, да будетъ Онъ, Великій Угодникъ Божій, ходатаемъ предъ Верховнымъ Пастыреначальникомъ нашимъ Іисусомъ Христомъ о дарованіи Вамъ силы и бодрости продолжать Ваше плодотворное служеніе на пользу св. церкви и отечества еще на многія и многія лѣта».

Принявъ икону и поцѣловавъ ее, о. юбиляръ благодарилъ о. Лепоринскаго и все окружное духовенство за ихъ добрую память, благожеланія и за пренесенное подношеніе. Послѣ сего сослуживецъ о. юбиляра священникъ Михаилъ Макаровъ, какъ предсѣдатель Енотаев-

скаго уѣзднаго отдѣленія, сказалъ юбиляру слѣдующую привѣтственную рѣчь.

По благословенію Его Пресвященства, Пресвященнѣйшаго Георгія въ нынѣшній день торжественно чествуется Ваше 50-лѣтнее служеніе въ священномъ санѣ на пользу церкви и отечества. Въ теченіи этого полувѣка плодотворная дѣятельность Ваша была очень разнообразна. По распоряженію епархіальнаго начальства на Васъ, какъ на честнаго и добросовѣстнаго труженика, возлагалось не мало порученій, между прочимъ, и по учебному вѣдомству. Вы назначены были первымъ председателемъ только что возникавшаго Енотаевскаго уѣзднаго отдѣленія епархіальнаго училищнаго совѣта. На Вашу долю выпала трудная отвѣтственная задача организовать это новое учрежденіе, призванное слѣдить и руководить школьнымъ дѣломъ всего уѣзда. И этотъ тяжелый и при томъ бесплатный трудъ Вы несли съ рѣдкимъ усердіемъ и умнѣемъ въ теченіи 6 лѣтъ, оставивъ его лишь по слабости зрѣнія. Въ заботахъ о лучшей постановкѣ учебнаго дѣла изыскали средства и организовали для снабженія школъ необходимыми книгами книжный складъ, который функционируетъ и до настоящаго времени. Вашимъ стараніемъ воздвигнуто зданіе Енотаевской церковно-приходской школы, гдѣ устроено помѣщеніе и для засѣданій отдѣленія. Стоя во главѣ духовнаго просвѣщенія въ родномъ своемъ уѣздѣ, Вы проявили не мало заботъ по открытію новыхъ школъ, которыя служили во многихъ мѣстахъ единственнымъ источникомъ духовнаго просвѣщенія. Примите же, достоуважаемый о. протоіерей, въ этотъ торжественный день отъ корпораціи отдѣленія и лично отъ меня искреннее поздравленіе съ исполненнымъ 50-лѣтіемъ Вашего священнаго служенія и сердечныя благопожеланія на продолженіе отлично-усердной и плодотворной Вашей дѣятельности и въ будущемъ. Въ знакъ же искренней глубокаго уваженія и благодарности за понесенныя Вами труды на пользу духовнаго просвѣщенія, съ милостивѣйшаго разрѣшенія Его Пресвященства, Пресвященнѣйшаго Георгія, благоволите принять отъ членовъ отдѣленія сіе св. Евангеліе. Просимъ Вашихъ молитвъ предъ Престоломъ Всевышняго, да поможетъ Онъ нашему учрежденію достигнуть намѣченной цѣли — просвѣщать свѣтомъ Христова ученія, заключеннаго въ семь св. Евангелій «вся языки». По окончаніи рѣчи о. Макаровъ поднесъ о. юбиляру св. Евангеліе съ серебромъ.

позлащенными крониками, въ которомъ была напечатана соответственная торжеству надпись за подписью членовъ отдѣленія. Тронутый такимъ вниманіемъ, о. юбиляръ отъ всего сердца благодарилъ всѣхъ членовъ отдѣленія за столь цѣнный даръ, заключающій въ себѣ «глаголы живота вѣчнаго».

Послѣ этихъ привѣтствій и подношеній о. юбиляромъ со всѣмъ наличнымъ духовенствомъ было отслужено благодарственное Господу Богу молебствіе съ провозглашеніемъ многолѣтія Царствующему Дому, Св. Синоду и Преосвященнѣйшему Архипастырю Георгію, соблагоизволившему разрѣшить сіе торжество, а въ заключеніе и самому и юбиляру протоіерею А. А. Иконицкому. Богослуженіе окончилось около 12 часовъ дня.

По окончаніи богослуженія всѣ направились въ помещеніе общественнаго собранія, гдѣ радушнымъ юбиляромъ были приготовлены чай и закуска. Въ залѣ общественнаго собранія былъ вывѣшенъ художественной работы портретъ юбиляра—даръ отъ сыновей. Пока хоръ мѣстныхъ пѣвчихъ пѣлъ концертъ «Блаженни люди» — представители администраціи, прихожане и почитатели поздравляли юбиляра. Скоро залъ былъ переполненъ прибывшими гостями, среди которыхъ находились предѣдатель уѣзднаго съѣзда С. Г. Атабековъ, уѣздный членъ П. А. Аракчеевъ, земскій начальникъ 1 уч. Ѳ. А. Туріевъ, попечитель Александро-Богоцхуровскаго улуса В. А. Зварковскій, помощникъ исправника А. И. Соколовскій, городской староста Н. И. Назаровъ, учащіе лица 2-хъ класснаго городского училища и мн. др. Здѣсь же были прочитаны присланныя поздравительныя телеграммы юбиляру отъ его почитателей и родныхъ. Вотъ нѣкоторыя изъ нихъ:

Отъ кафедральнаго протоіерея Астраханскаго собора Николая Лѣтницкаго: «Досточтимый о. протоіерей! Привѣтствую Васъ съ днемъ пятидесятилѣтія служенія въ священномъ санѣ, снискавшаго Вамъ вездѣ уваженіе, признательность, любовь и добрую память. Да продлитъ Господь Богъ Вашу жизнь и укрѣпитъ Ваши силы».

Отъ Астраханскаго епархіальнаго наблюдателя церковныхъ школъ статскаго совѣтника А. Н. Лѣтницкаго: «Примите, Высокочтимый о. протоіерей Александръ Андреевичъ, мое искреннее поздравленіе съ исполнившимся пятидесятилѣтіемъ Вашего служенія церкви Божіей и задушевное пожеланіе Вамъ здоровья и крѣпости силъ, необходимыхъ для

Вашей дальнѣйшей пастырской дѣятельности. Вмѣстѣ со многими Вашими почитателями помолятея въ настоящій знаменательный для Васъ день о Вашемъ здоровіи: прежніе и настоящіе питомцы церковныхъ школъ, Енотаевскаго уѣзда, объ умноженіи и процвѣтаніи которыхъ Вы прилагали немалое стараніе, состоя долгое время во главѣ церковно-школьнаго дѣла въ родномъ Вамъ Енотаевскомъ уѣздѣ.

Отъ благочиннаго 1-го округа, Енотав. уѣзда, священника Тихона Третьякова: «Почтительнѣйше привѣтствую Васъ съ пятидесятилѣтіемъ служенія Вашего церкви Божіей. Желаю здоровья, мира, долгоденствія. Скорблю, что по нездоровью не могу лично поздравить Васъ съ знаменательнымъ днемъ. Вамъ и всѣмъ участникамъ торжества мой поклонъ».

Отъ куща С. И. Силкова: «Маститому юбиляру шлю сердечный привѣтъ и искреннее поздравленіе въ день пятидесятилѣтняго пастырскаго служенія святой церкви и религіозно-нравственнаго просвѣщенія.

Кромѣ того присланы телеграммы и привѣтствія отъ слѣдующихъ лицъ: Успенскихъ, благочиннаго 3-го округа, Енот. у. священника Алимова, причта Успенской церкви станицы Копановской, племянника юбиляра священника Панасевича, изъ Витебска отъ Фортунатовыхъ, Серафимы Иконицкой, Калинина (бывшаго учителя Енотаевскаго городского училища) и др.

Послѣ этого гостямъ былъ предложенъ хлѣбъ-соль. Среди закуски была сказана рѣчь завѣдующимъ городскимъ 2-хъ класснымъ училищемъ г. Шосетъ; въ которой онъ обрисовалъ полезную дѣятельность юбиляра, какъ законоучителя городского училища, его отеческое отношеніе къ ученикамъ и выразилъ свое глубокое сожалѣніе, что, по независящимъ обстоятельствамъ, учащіе и учащіяся въ знакъ признательности и уваженія не могли приподнести ему вещественнаго какого либо знака, хотя средства на предметъ подношенія и были собраны. Въ заключеніе онъ пожелалъ ему трудиться на томъ же поприщѣ и въ будущемъ. Здѣсь же отъ избытка сердца были сказаны одна за другой рѣчи и сослуживцами о юбиляра священниками о. Макаровымъ и Ильинымъ. Въ краткихъ и задушевныхъ словахъ они привѣтствовали юбиляра, какъ примѣрнаго семьянина и отца, какъ добраго и опытнаго руководителя пастырскаго служенія. Въ концѣ трапезы были превозглашены тосты за Государя Императора, Преосвящен-

пѣйшаго Архимастыря Георгія, которому, по единодушному согласію всѣхъ присутствующихъ, была послана телеграмма съ изъявленіемъ благодарности за разрѣшеніе настоящаго торжества, за маститаго юбиляра, его семейство и за всѣхъ присутствующихъ гостей. На всѣ то-сты присутствующіе отвѣчали общимъ пѣніемъ; «многая лѣта». По благодаривши отъ чистаго сердца за радушіе и гостепримство досто-уважаемаго хозяина, гости начали расходиться, а растроганный до глубины души маститый юбиляръ благодарилъ всѣхъ и каждаго за ихъ вниманіе и благорасположеніе къ нему.

Священникъ *Михаилъ Макаровъ*.

Изъ Чуркинской Пустыни.

(Письмо въ редакцію).

11 мая въ Чуркинской Пустыни произошло событіе, само по себѣ не представляющее чего-либо необычнаго, но, тѣмъ не менѣе, свидѣтельствующее, что и въ нашъ вѣкъ, вѣкъ матеріализма и погони за наживою, встрѣчаются люди съ добрымъ, прекраснымъ и отзывчивымъ на все благое сердцемъ. 29 января текущаго года въ обители скончался духовникъ ея — іеромонахъ Варооломей, подробный некрологъ котораго былъ помѣщенъ нами въ 6 № „Астраханскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“. Кончина старца Божія, бывшаго духовникомъ не только одной монастырской братіи, но и многихъ духовныхъ лицъ и поселянъ Красноярскаго уѣзда, вызвала во всѣхъ искреннее сожалѣніе объ этой печальной утратѣ. И вотъ, одинъ изъ духовныхъ дѣтей почившаго, Петро-Павловской церкви поселка Цвѣтнаго, священникъ о. Николай Ситвинъ, принялъ на себя трудъ и расходы по сооруженію памятника на могилѣ о. Варооломея. Памятникъ, высѣченный изъ бѣлаго камня и представляющій собою видъ довольно высокой часовни, увѣнчанъ изображеніемъ Спасителя и заканчивается четырьмя малыми бронзирванными угольными главками, и одною голубою, среди нихъ значительно большею, съ большимъ бронзирваннымъ крестомъ, — утвержденъ на кирпичномъ постаментѣ и поставленъ у сѣверо-западнаго угла соборнаго монастырскаго храма. Въ передней бронзирванной рамѣ своей онъ имѣетъ слѣдующую надпись: „Подъ симъ спасительнымъ знаменіемъ креста покоитъ“